ECG 1 - Maths appli. Polyn6émes - questionnaire n°4 Automatismes

Eléments de corrigé

1.

10.

. Soit P la fonction définie par P(z) = (2 —

Soit P un polynéme et ) une fonction définie par Q(x) = P(z + 1).
Alors () est un polynome ?
X Oui 0J Non

En utilisant la définition P peut s’écrire P(z) = Z apz” et donc P(x + 1) = Z ap(x 4+ 1)*
k=0 k=0
or quel que soit k, (z + 1)k est une fonction polynomiale, donc () le sera aussi.

. Soit P la fonction définie par P(z) = (v/11)z" 4+ v/3. Quel est I'ensemble de définition de P ?
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P est un polynome, il est donc défini sur R.

. Soit, P un polynome qui s’écrit P(x) = (x — a)Q(z) ou @ est un polynome.

Que vaut P(a)?
Il suffit de remplacer P(a) = (a — a)Q(a) =0 x Q(a) =0

. Soit P la fonction définie par P(z) = —2%°% 4 222! 42

Alors P peut s’écrire (@ est un polynome)
OP() = (¢ - 1)Qx) ®P(x) = (r+1)Qx) DP@) = (1 -2)Q) OP(x) = 2*™Q(x)

—1 est racine de P, donc P peut étre factorisé par x + 1.

. Soit P un polynome de degré 3 qui s’écrit sous la forme P(x) = (2° + 11z — 9)Q(x) ol Q est

un polyndome.
Quel est le degré de Q7

Comme P s’écrit sous la forme d'un produit de polynomes : deg(P) = deg(X>*+11X —9)+deg(Q)
donc 3 = 2 4 deg(Q) donc deg(Q) =1

2)7‘
Quel est le degré de P?
P s’écrit comme un polynome puissance 7, donc : deg(P) = 7 x deg(X? — X?) = 21

. P est un polynome de degré 8. On pose Q(z) = 2> P(x).

Quel est le degré de @', le polynome dérivé de Q ?
Dans un premier temps, on trouve deg(Q)) = deg(P) + 2 = 10 dont on déduit deg(Q’) =9

. Soit P un polyndéme de degré n. Si P peut s’écrire comme produit de polynomes de degré 1,

alors
[J P admet n racines 0 P admet n + 1 racines
X P admet au plus n racines [J P n’admet aucune racine

Voir le cours (et le contre-exemple), s’écrire comme produit de polynomes de degré 1 ne signifie
pas n racines distinctes.

. Soit, P un polynome. Soit @ le polynome défini par Q(x) = xP(z). Si P peut s’écrire comme

produit de polyndémes de degré 1, alors () peut s’écrire comme produit de polynomes de degré
1.

X Vrai U Faux
Par hypothése, P peut s’écrire P(z) = Mx — a1)(x — ag) ... (x — ) avec A # 0 donc Q(z) =

Ax(z —oq)(x — ag) ... (z — ), ce qui est un produit de polynomes de degré 1.

Soit P un polynéme de degré au moins 1. Si P peut s’écrire comme produit de polynémes de
degré 1, alors P admet au moins une racine.



X Vrai ] Faux

Par hypothése et comme le degré vaut au moins 1. P(ay) = 0 par exemple.



